

# 黄南州粮食生产丰收在望

本报讯 2023年上半年全州完成种植农作物播种面积28.44万亩,同比增长8.89%,其中粮食种植面积14.1万亩,同比增长15.1%;油料种植面积7万亩,同比下降2.8%;蔬菜种植面积0.7万亩,同比增长7.6%;其他作物种植面积6.64万亩。呈现出“四增一减”的种植特色。

“四增”即:粮食生产稳中有增。全州粮食种植面积14.1万亩,其中小麦5.91万亩,同比增长13.7%;青稞5.63万亩,同比增

长10%;玉米0.61万亩,同比增长221%;马铃薯1.62万亩,同比增长50%。蔬菜生产稳中有增。全州设施蔬菜、露天蔬菜种植0.7万亩,较之上年同比增长7.6%,完成全年目标任务总数的60.86%;目前在尖扎县实施蔬菜复种工程,计划种植0.58万亩,主要品种为大白菜、萝卜等短生育期大田蔬菜。其他作物稳中有增。全州种植青饲料5.31万亩,主要为燕麦、苜蓿、毛苕子等,较之上年同比增长1.14%;其他农作物种植面

积1.33万亩。冬麦产量稳中有增。上半年,全州气候、土壤墒情较好,经测产尖扎县冬小麦单产达到550公斤,较之上年增长2.8%。

“一减”即:全州油料种植面积7万亩,较之上年相比减少0.2万亩,同比下降2.8%。

下半年,计划种植冬小麦1.1万亩、露天复种蔬菜0.58万亩,全年农作物种植面积力争达到30.12万亩。

泽库县

## 首届游牧民俗文化旅游节即将开幕

本报讯 7月26日,泽库县举行首届游牧民俗文化旅游节暨八月草原盛会新闻发布会。县委副书记桑杰卡卡介绍词中表示,泽库70年发展取得的辉煌成就,全县经济社会各项事业的历史巨变,各族人民美好生活的幸福“蝶变”,特别是党的十八大以来,全县上下高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,全面落实

“三个最大”省情定位和“四个扎扎实实”重大要求,全面扛起打造“高地”、建设“四地”重要使命,锐意进取、埋头苦干,推动经济社会发展各项事业取得历史性成就。

泽库县首届游牧民俗文化旅游节暨八月草原盛会将按照“隆重热烈、厉行节约、生态环保、特色鲜明、群众参与、安定祥和”的原则于8月6日至9日在泽库举

行。盛会将聚焦泽库生态和游牧民俗文化优势,通过举行赛马、射箭、拔河、举沙袋、泽库县牦牛泽库藏羊品种评比等比赛和牦牛藏羊文化宣传、媒体采风、文旅资源宣传推介、绿色有机农畜产品展销等活动,充分展示泽库的区位优势、生态优势、文旅资源优势和有机的农牧、清洁能源发展优势。

尖扎县

## 高原“小拳王”金腰带争霸赛“拳”燃战火

本报讯 7月25日,由青海省体育赛事中心、尖扎县人民政府共同主办的2023年青海省第二届青少年高原“小拳王”金腰带争霸赛在灵秀尖扎再次“拳”燃战火。

此次高原“小拳王”争霸赛,共有来自尖扎本土的岗坚武术格斗俱乐部及省内外12家顶级搏击俱乐部22名小拳手参赛角逐,也是尖扎县持续打造拓展“五彩神箭”文旅品

牌,继“五彩神箭”民族传统射箭邀请赛、国际“铁人三项”挑战赛之后,又一对外提升黄南文旅形象和影响力的体育赛事。

近年来,尖扎县紧紧围绕省委、省政府“四地”建设和州委、州政府打造山水黄南的战略部署,牢固树立绿色发展理念,按照“树立青海涉藏地区乡村振兴典型样板”总体目标,全力以赴谋发展、促振兴,全县经

济社会各项事业亮点纷呈。尤其在文化旅游发展方面,紧紧依托人文、地理、自然优势,按照“以赛促旅”的发展理念,先后举办民族传统射箭赛、铁人三项、散打搏击等大型体育赛事,为全县文化旅游发展注入了活力、增添了动能,走出了一条符合尖扎实际的“文、体、旅”融合发展之路,“灵秀尖扎”美誉度和知名度不断提升。

第24届“青洽会”

## 黄南签约49.37亿元

本报讯 第24届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会黄南州专场签约仪式在青海胜利宾馆隆重举行。此次签约仪式围绕清洁能源、文化旅游、智慧城市、养殖加工和房地产开发等重点项目与18家企业签约项目20个,签约总额49.37亿元。其中:国资央企签约项目1个、签约额15亿元;省级集中签约项目1个、签约额8亿元;黄南州专场签约仪式的签约项目18个、签约额26.37亿元。

河南县

## 畅游天堂草原 尽览豪迈蒙旗

本报讯 在“蒙旗草原”旅游黄金期来临之际,河南县举行“畅游天堂草原 尽览豪迈蒙旗”自驾巡游发车仪式。

近年来,河南县深入践行习近平生态文明思想,聚焦生态文明建设高地,坚定文化自信,坚持创新驱动,探索出了一条生态优先、绿色发展、独具特色的高质量发展之路。围绕全域旅游特色禀赋,推出一系列优质旅游精品路线以供自驾游爱好者畅游河南县,感受河南县自然风光和人文风采,有效促进河南县与周边市县的文旅交流、优势互补、经济互助、共享机遇、共谋发展。

此次机车巡游活动共有来自陕西、甘肃等地30辆机车,近百人报名参与,活动途经阿木赫国家草原自然公园、仙女湖、双鱼湖、洮河源国家湿地公园等景点,通过机车巡游的形式,展示河南县自然风光与旅游精品线路品牌影响力,点燃社会大众参与体育和旅游产业发展热情,进一步优化旅游发展环境、促进旅游消费,提升旅游品牌知名度和美誉度,推动河南县文化旅游业加快发展。(来源/西宁晚报)

## 喜迎州庆 志愿者在行动

本报讯 自7月24日起,团州委联合州文联选派70名志愿者与同仁市公安交警开展文明交通劝导宣传活动。

执勤过程中,志愿者们身穿红马甲、手持小红旗,配合民警维护交通秩序,对不按规定车道行驶、不佩戴安全头盔、闯红灯、逆向行驶、违法载人以及行人不走人行横道、不按照交通信号灯指示通行等不文明交通行为进行劝导,热心帮助受困群众,不断提升群众的交通安全意识和文明出行意识,助推黄南藏族自治州成立70周年庆祝大会期间道路交通安全顺畅。

文图/孙丽丽



数读

### 6月份同仁市居民消费价格环比、同比涨幅回落

本报讯 6月份,同仁市居民消费价格环比下降0.4%,涨幅比上月回落0.4个百分点,与全省平均水平持平;同比上涨0.1%,涨幅比上月回落0.4个百分点,高于全省平均水平0.1个百分点。

### 6月份同仁市居民消费价格累计上涨0.9%

本报讯 2023年6月,同仁市居民消费价格累计上涨0.9%,涨幅较上月回落0.2个百分点,高于全国、全省平均水平0.2个百分点,在全省11个调查市州中排第4位。

### 上半年全州居民人均可支配收入同比增长5.6%

本报讯 据住户调查数据显示:2023年上半年黄南州居民人均可支配收入7749元,增长5.6%,增速高于全省平均水平0.3个百分点,在全省8个市州中与海南州并列排第5位。